

БЛАГОДАРНЫЕ УЧИТЕЛЯ

“Мы непрестанно благодарим Бога” (2:13a)

У Павла возникла особая связь с фессалоникийцами. В 2:13–20 он выразил радость по поводу того, что фессалоникийцы – его братья и сестры во Христе. Такие взаимоотношения установились не случайно, только лишь потому, что Павел, Силуан и Тимофей забрели в Фессалоники после того, как их выгнали из Филипп. Это был не временный союз, который расцвел, пока они были вместе, а затем увял после расставания. Эти отношения вышли за рамки земной жизни; это была вечная дружба, которая постоянно пребывала в сознании этих учителей.

Когда мы наставляем других, когда даем советы товарищам-христианам, когда воодушевляем братьев и сестер исполнять Божью волю, мы создаем вечные отношения. Наставление, помощь советом и воодушевление являются ценной частью того, что по воле Божьей должна делать церковь.

ПУСТЬ ДЕЙСТВУЕТ БОЖЬЕ СЛОВО (2:13)

Что происходит, когда учителя следуют Божьему Слову? Что происходит, когда ученики идут за своими учителями, следующими Божьему Слову? Происходят удивительные вещи! Когда люди понимают, что проповедь является Божьим посланием к ним, и посвящают себя Богу через Его Слово, Он начинает работать в их жизни. Такая жизнь поворачивает к вечности!

Благодарность 1:2, 3 вновь повторяется и развивается в 2:13. В стихе 13 Павел упоминает особый повод для благодарности, непрестанно выражаемой им и другими наставниками Богу: это то, как эти люди приняли евангелие. Фессалоникийцев, ставших христианами, поразило то, что у Бога была весть для них. Это

означало, что Бог на самом деле заботится об их благополучии и проявил это в спасительной работе Иисуса. Они были убеждены, что Бог хочет помочь им и готовит их для вечности. В результате исполнение Божьей воли стало их главным приоритетом. Они смотрели на евангелие как на весть, ниспосланную им Самим Богом!

Дайте Божьему Слову действовать, передавая его другим, вдохновляясь от него, дабы и другие захотели, чтобы оно начало действовать в них. Позвольте Божьему Слову действовать – оно изменит как отдельных христиан, так и целые общины.

СЛЕДУЙТЕ ЗА ВЕРНЫМИ (2:14, 15a)

Одно дело – принять благовестие с волнением осознания, что у Бога есть замысел в отношении нас, и совсем другое – оставаться верными Божьей вести в трудных обстоятельствах. Было бы хорошо, если бы новообращенные и даже те, кто только думает принять христианство, ответили на такие вопросы, как: “Что мне делать, если моя семья воспротивится этому?”; “Как я поступлю, если мои сотрудники поднимут меня на смех?”; “Действительно ли я хочу начать жизнь, которую сатана изо всех сил будет стараться разрушить?”

Как фессалоникийские христиане приняли страдание? Они терпели и оставались верными (2:14, 15a). В некоторых странах публичные богослужения запрещены. Можно было бы подумать, что при таких ограничениях христианская жизнь невозможна. Но нам однако следует помнить, что можно служить Богу и быть угодным Ему в любых условиях – даже в рабстве и в гонениях.

Нам нужно благодарить Бога за нашу свободу, не забывая о том, что некоторых людей преследуют за их веру, и что Бог хочет, чтобы

мы оставались верными в любой ситуации! Мы должны противиться искушению отказаться от служения Богу из-за трудностей. Равнодушие или оппозиция со стороны друзей, родственников или даже братьев не должны поколебать нашу верность.

Оставаясь верными вопреки преследованиям, фессалоникийцы встали в один длинный ряд с верными Божьими слугами – пророками, Иисусом Христом, христианами Иудеи, а также Павлом и другими учителями. Когда нас искушает желание отказаться от следования Господу, вспомним верных мужчин и женщин библейских времен, и сегодня это придаст нам мужества оставаться верными.

Вспомните Ноя и его жену в безбожном мире, вспомните Моисея среди взбунтовавшихся израильтян, вспомните Даниила среди чужеземцев в Вавилоне. Они служили Господу тогда и служат примерами для таких людей, как мы, которые живут тысячи лет спустя и за тысячи километров отсюда. Ной продолжал проповедовать несмотря на то, что слушателями была только его семья. Моисей сохранил верность, когда рос среди египтян, поклонявшихся идолам, и когда водил непокорных иудеев по пустыне. Даниил продолжал служить Богу тогда, когда это было не принято и даже незаконно. Когда мы неустанно служим Богу, даже терпя пренебрежение, насмешки, оскорбления, гонения за свою веру, мы идем по стопам известных Божьих праведников.

ОЖИДАЙТЕ ПРОТИВЛЕНИЯ (2:15б, 16)

Те, кто преследует верных Богу, противятся Богу, но они также противостоят самым благим интересам человечества. Препятствуя святым, они несут мысль, что Божий путь слишком тяжел, что путь сатаны лучше. Поэтому их весть, обращенная как к христианам, так и к нехристианам, подбивает людей исполнять волю дьявола, а не Бога.

Последствия греха всегда плачевны. Такова природа греха. Последствия всегда неприятны, и они не минуют гонителей. Фессалоникийские христиане могли подумать, что Бог не знает о гонении или это Ему безразлично. Но Он знал, и Ему не было безразлично. Это печалило и гневало Его.

Нам следует ожидать противления. Насколько Богу приятно, когда мы поступаем по Его воле, настолько это неприятно сатане. Он старается противиться каждой вашей доброй мысли, каждому вашему доброму слову, каждому вашему доброму делу. Он не побрезгует ничем и никем, чтобы воспротивиться этим до-

брым делам. Не удивляйтесь, когда сатана вам бросает вызов. Такого следует ожидать!

Хотя грех может быть в чем-то привлекательным, результатом его всегда является смерть, иначе говоря – разлучение с Богом, ибо “возмездие за грех – смерть” (Рим. 6:23). Иногда мы забываем о смертельных последствиях греха. Многие – даже христиане – полагают, что они могут согрешить, и никаких дурных последствий не будет. Наш грех привел к смерти – смерти Божьего Сына. Это серьезно. Божий путь дает преимущества в этой жизни, но это также путь к вечной жизни с Богом. Живя христианской жизнью, мы можем ожидать противления, но мы можем также жить в предвкушении вечного счастья с Богом и Его народом.

ЛЮБИТЕ БРАТЬЕВ (2:17, 18)

Хотя одни не желали иметь ничего общего с фессалоникийскими христианами, другим общение с ними доставляло огромную радость. Тогда как одни препятствовали их действиям, другие ими восхищались. Разлучившись с фессалоникийскими братьями, Павел, Силуан и Тимофей желали снова увидеться с ними, о чем и сообщали им.

Вот еще одна ценная весть, о которой следует упоминать в беседах и включать в ободряющие письма к братьям, проживающим в других местах: мы скучаем по ним и хотим быть вместе с ними. Пусть они кому-то безразличны, но мы их очень любим! Выразить эти чувства по отношению к нашим братьям очень важно. Любовь, преданность и нежные чувства – все это составляет христианское братство. Выражение любви было бы естественным проявлением этого отношения и чувства. Любите своих братьев и сестер, и пусть они знают об этом!

Желания и помыслы сердечные не всегда становятся реальностью. Именно так и произошло с намерением Павла еще раз посетить фессалоникийскую церковь. Сатана сумел на время воспрепятствовать этому намерению. Для Божьих детей козни сатаны всегда временны. Павел, Силуан и Тимофей все-таки увиделись с верными во Христе – если не в этой жизни, то в следующей. Сатана не мог ничего с этим поделать.

Некоторые люди пытаются в окружающем их мире найти знак Божьего водительства, считая открывающиеся перед ними возможности знамением благорасположения Бога, а превратности судьбы – отказом в этом благорасположении. Это не по Библии. Бог хочет от нас, чтобы мы руководствовались Его открытым нам Словом. Безусловно, у нас будут возможности выполнять Божью волю, но нас также будут ис-

кушать возможности совершить зло или обмануть кого-то. Тот факт, что какая-то страна запрещает въезд миссионеров или проповедников, отнюдь не означает, что Бог не хочет, чтобы именно здесь велась миссионерская или проповедническая деятельность. Раз Бог позволяет людям выбирать между добром и злом, всегда находятся такие, которые будут выбирать зло и, таким образом, противиться Божьей работе, совершаемой Его народом.

Никогда не позволяйте обстоятельствам принуждать вас делать зло или мешать делать добро! Следуйте Божьему Слову, что бы ни было. Там, где Божье Слово предоставляет нам выбор, мы можем принять любую альтернативу, и Бог примет нас. С другой стороны, когда Божье Слово оставляет нам только один вариант, мы должны следовать этому пути, несмотря ни на какое противление.

Оппозиция может удерживать нас от выражения нашей любви так, как нам хочется. Будучи христианами, мы не должны позволять трудностям препятствовать нам делать то, на что мы способны. Для христианина жизнь там, где любовь!

ПРЕДВКУШАЙТЕ ВОССОЕДИНЕНИЕ! (2:19, 20)

Для христианина всякая неудача временна, все проблемы в конце концов будут разрешены. Иисус – Господь всех, и Он низложит всех врагов, даже смерть (1 Кор. 15:23–26). Разлука с другими верными Божьими чадами может быть только временной, ибо нас ждет великое воссоединение с товарищами-христианами и с Иисусом.

Конец главы 2 сосредоточен на втором пришествии Иисуса (2:19, 20). Это не жупел, с помощью которого запугивались ослабевшие или отошедшие от истины христиане. Упоминание о пришествии Иисуса было средством ободрения этих христиан, уверения их в том глубоком чувстве, которое испытывали к ним их учителя. Пришествие Иисуса даст им возможность воссоединиться. Врата из жемчуга будут поражать своей красотой; улицы, вымощенные золотом, будут удивлять своим великолепием; но пребывание с Богом и Его народом будет величайшей радостью и честью для всех!

Что говорили эти учителя? “Иисус вернется! Мы невероятно рады этому! Почему? Мы увидим вас и будем с вами всегда! Мы хотим, чтобы вы знали о наших чувствах к вам, и по этому пишем вам!”

Какой замечательный пример для нас, ста-

рающихся помочь своим товарищам-христианам. Как бы ободряли наших учеников постоянно повторяемые нами слова: “Я с нетерпением жду встречи с вами на небесах!” Как бы воодушевляло нас сказанное нашими братьями или сестрами: “Я хочу, чтобы Иисус вернулся, чтобы я смог быть с вами всегда!”

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Церковь будет сильнее, если учителя будут заботиться о своих взаимоотношениях с учениками. Учителя будут пребывать в радости, если их ученики будут принимать то, чему их учат, и изъявлять желание следовать их доброму примеру. Товарищи-христиане будут воодушевлены, наблюдая примеры трудной, но праведной жизни других христиан.

Эти стихи из главы 2 позволяют нам увидеть, как строятся и поддерживаются крепкие отношения между христианами. Исследование того, как эти взаимоотношения зарождались и как эти учителя развивали дружбу, может нам указать пути укрепления наших связей с братьями во Христе. Трудно выразить словами ту радость, когда Божья семья становится нашей семьей. ▲

Проявляйте свою благодарность

Существует легенда о богатом человеке, который однажды очень сильно заболел, а выздоровев, наполнился такой благодарностью Богу, что непрестанно молился, прося Бога подсказать ему, как отплатить за Его доброту. Может, ему построить большой собор высотой до небес? Согласно легенде человеку явился ангел и сказал: “Нельзя переслать деньги на небеса, но ты все-таки можешь отблагодарить”. Ангел отвел человека в маленькую ветхую хижину, где в бедности проживала семья; отец был болен и нигде не работал, мать горевала о том, что им скоро будет нечего есть, а у детей почти не осталось одежды. Ангел сказал человеку: “Вот алтарь для твоего жертвоприношения”.

БОЖИЙ ПЛАН НАШЕГО СПАСЕНИЯ

Слушать Слово Божие	Рим. 10:17
Уверовать в Господа	Иоан. 3:16
Покаяться в прошлых грехах	2 Пет. 3:9
Исповедать свою веру во Христа перед людьми	Мат. 10:32
Смыть свои грехи крещением	Деян. 22:16
Быть верным до смерти	Отк. 2:10